
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion N°3 du Mardi 11 octobre 2023 à : 19h30 

 

 

Président : Sébastien VERYEPE  

Présents :  Peter LEMAITRE, Gilbert BECU, Sébastien ANCELIN, Jacques LEVEFAUDES, Alexis 

DEBRU, Dominique GAUTHIER et Jérôme CHEVALLIER. 

Invité :  Cyril HENRY. 

Présents en visioconférence : Fabrice LEMEUR, Christophe SZCZESZEK et Sami MAKHOUL 

Excusé :  Pierre GAC. 

 

 

ORDRE DU JOUR :  

Effectifs 

Retour sur le test physique de début de saison 

FIA 

Candidatures arbitres de Ligue 

Formation continue 

Observations 

Désignations 

Discipline 

Questions diverses. 

 

 

Sébastien VERYEPE ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les membres ainsi qu’à 

notre arbitre invité : Cyril HENRY. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

EFFECTIFS : 

140 arbitres sont actuellement désignables sur l’ensemble des catégories. 

104 arbitres actuellement validés au niveau des catégories District :  

66 en arbitres seniors et 38 en JAD et jeunes stagiaires. 

 

 

FORMATIONS : 

Test physique de début de saison : Bonne participation de l’ensemble des arbitres sur les 

sessions organisées.  

Au total 4 arbitres n’ont pas réussi le TAISA. Tous les jeunes arbitres ont réussi le test. 

 

 

Test des connaissances des lois du jeu : Le D.R.A. Grégory CHENEAU propose la mise en 

place d’un test commun à l’ensemble des districts de notre ligue. 
 

 

Candidats arbitres R 3 et arbitres A. R 2 : 

Un appel d’offre a été lancé par le Président auprès de tous les arbitres de district catégorie 

senior, 2 candidats retenus : Joao FERREIRA CRUZ – Achraf FAHRAT. 

 

 

F.I.A : 

Le samedi 7 octobre de 9H00 à 13H00, s’est tenue la séance 7 – Règles administratives sur 
une rencontre – et la sensibilisation des tuteurs à l’accompagnement de leur arbitre sur les 
premières rencontres. 

 
Sébastien souligne le très bon niveau de cette promotion. En résumé, 23 inscrits 
initialement, 21 présents sur la première séance, 16 présents sur la 2ème séance et enfin 14 
présents sur la dernière séance de formation. 
13 candidats reçus dont un arbitre du 41. Un seul candidat ajourné. 
Remerciements à la commune d’ORMES pour la mise à disposition de ses structures 
sportives pendant ces 3 samedis. 
Lors de cette séance de clôture de la FIA, 15 arbitres étaient présents, dont 3 féminines. 
Outre les 12 candidats formés dernièrement, sont venus s’ajouter 3 arbitres jeunes 
stagiaires formés par le CTA Fabrice LEMEUR en avril dernier qui n’avaient pu suivre la 
séance 7. 

 
Retour sur le stage JAL et candidats JAL à CHATEAUROUX : 

Le rassemblement d’arbitres de cette catégorie s’est déroulé la fin de semaine du 30 sept. 

9H30, au 1er octobre à 12H00. 

Pour notre district, les 9 jeunes arbitres (3 + 1 féminine JAL et 4 + 2 féminines candidats JAL), 

ont été convoqués – 2 JAL seront convoqués au rattrapage.  

Test théorique la samedi matin puis plusieurs activités entre terrain et salle, bonne 

participation et bon comportement de nos JAL.  



 

 

 

 

Remerciements au District 45 et à J-Luc MATHIEU pour le prêt des deux minibus. 

Retour sur la CRA Jeunes du 14 septembre 2023 : 
Tous les arbitres JAL / JAL Féminines de la CDA 45 ont réussi les tests physiques. 

Un arbitre JAL remis à disposition de la Ligue en N3, R1 et R2 senior et 4 autres en R 2. Une 

arbitre JAL sera désignée en U 16 R1, ou AA CN 19/CN 17. Elle sera observée très 

régulièrement dans le cadre d’observations conseils. 

 

 

Section Sportive :  

2 jeunes arbitres sont concernés cette saison pour la Section Sportive de Blois (en classe de 

Seconde). 1 JAL est en classe de terminale à Auxerre. 

 

 

Candidatures CJAL / CJAL Féminines - Saison 2024/2025 :  

Sous réserve de validation lors de la prochaine CRA jeunes, l'examen théorique des CJAL / 

CJAL Féminines aurait lieu en juin 2024 et non plus lors du stage annuel des Jeunes Arbitres 

de Ligue en octobre. Ce changement entraînera des modifications de planification des 

formations et des observations plus précoces pour dresser une liste des potentiels candidats. 

 

 

Retour sur les résultats des CJAL / CJAL Féminines - Saison 2023/2024 

Lors du stage annuel des Jeunes Arbitres, les candidats Jeune Arbitre de Ligue et les 

candidates Jeunes Arbitres de Ligue étaient soumis à un examen théorique. Questionnaire 

/80 et rédaction du rapport /20. Il fallait obtenir la note minimale de 40/100 pour passer 

l'examen pratique.  

 

Les 6 candidats présentés par notre District ont été reçus.  

 

La Section Jeunes félicite l'ensemble des arbitres pour leur sérieux et leur implication durant 

toute la formation et leur souhaite bon courage pour leurs futures observations terrain (U16 

R1 / R2). Pour rappel, l'ensemble de la formation a eu lieu à distance. Elle remercie 

également S. VERYEPE, Président de la CDA pour l'animation de plusieurs séances. 

 

 

Formation continue aux lois du jeu : 
1ère séance prévue un vendredi soir début novembre sur 2 sites : Siège du district à ORLEANS 
et club-house du club de MONTARGIS. Le rythme retenu serait d’une séance mensuelle. 
Nota : Ces séances n’ont pas de caractère obligatoire, mais sont fortement conseillées afin de 

maintenir un niveau correct en matière de connaissance des lois du jeu pour les arbitres de 

district. 

 



 

 

 

 

 

OBSERVATIONS : 

Observateurs JAL et CJAL : 

10 observateurs ont été nommés par le CD sur proposition de la commission jeunes. Une 

réunion de formation a eu lieu en distanciel pendant une heure présentant les attentes des 

observateurs JAD. La notation a été modifiée pour être en corrélation avec les exigences 

Ligue. 

Point sur les observations jeunes à ce jour : 

JAD : 15 observations (dont 8 observations pour les nouveaux CJAL / CJAL Féminines). Deux 

arbitres potentiels pour une présentation CJAL / CJAL Féminines 2024/2025. Ils seront revus 

sur le terrain avant la fin d'année. 4 arbitres n'ont pas encore été observés. 

JAD Stagiaires : 6 observations. Absence d'un arbitre lors d'une observation. 6 arbitres n'ont 

pas encore été vus (sans compter les nouveaux arbitres FIA). 

Excellente implication des arbitres de Ligue, disponibles et demandeurs d'observations avec 

une très bonne communication via Discord. 

 

 

DESIGNATIONS : 

L’ensemble des matchs entre U14 R2 et U18 R1 a été couvert par la CDA 45 en utilisant 

l'effectif JAD et arbitres seniors. Certains jeunes arbitres sont trop souvent indisponibles, le 

nombre de matchs prévus dans le Statut de l'Arbitrage sera difficile à atteindre pour certains. 

 

Notre gestionnaire senior indique que tous les dimanches, il y a 30 à 40% de l’effectif de 

cette catégorie indisponible. 

 

 

DISCIPLINE : 

6 arbitres seront sanctionnés pour manquements administratifs ou encore absence sur leur 

de rencontre. 

 

 

DIVERS : 

Courriers reçus : 
Mail du club de Chilleurs aux bois au sujet d'un arbitre : Pris note 
Mail de Efe KARAKUS : Pris note 
Mail de Frédéric Chatillon : Pris note 
 

Tour de table : 
Gilbert exprime sa satisfaction concernant la séance de formation des tuteurs. Tous les 
tuteurs étaient présents : 15 candidats : 15 tuteurs. 
 



 

 

 

 
Fabrice nous informe qu’une FIA spécifique arbitre assistant serait mise en place 
prochainement.  
Le sentiment général des membres de la CDA est qu’il s’agit d’une erreur, estimant que tous 
les candidats à l’arbitrage devraient obligatoirement exercer les fonctions d’arbitre central, 
avant de se diriger vers la spécificité d’assistant. 
Fabrice exprime aussi une inquiétude quant au nombre candidats arbitre de ligue cette 
saison. 

 
Jacques informe que notre ancien secrétaire de CDA Bruno MALBRANQUE, souhaite intégrer 
le corps des observateurs. Sébastien effectuera une observation avec Bruno Bienvenue à lui ! 
Une demande de validation sera soumise au prochain CD. 
 

 

Fin de la réunion : 21h15 

 

 

 

Prochaine réunion CDA : Mardi 7 novembre 2023 à 19h30 

 


